

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 2141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.258

Segovia. — Martes 25 de Julio de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

Cómo vino la persecución y cómo se llegó a la paz religiosa en Francia

Bajo el mismo título que encabeza estas líneas, ha publicado don Francisco Melgar, ilustre periodista español residente en París, un interesante opúsculo, en el que se hace la historia, no por sintética menos detallada, de la lucha antirreligiosa en Francia y de la eficaz defensa que los católicos de la vecina República supieron oponer a la ofensiva masónica-demagógica, hasta obtener el triunfo más resonante en el orden espiritual y moral.

No poco que aprender y muchísimo que imitar tiene para los católicos españoles la conducta de los franceses, que en el folleto de Melgar resplandece con aureola de martirologio cívico.

También tiene esa interesante publicación otras enseñanzas, que pudiéramos llamar indirectas, acerca de la actitud de los propios ateos franceses, de los perseguidores allí de la fe de Cristo. A lo largo del historial de la persecución se echan de ver jalones y etapas que son demasiado conocidos del lector, pues marcan la gradual marcha antirreligiosa de todas las revoluciones que dirigen las logias. Pero, dentro de ese plan laicista y ateizante, vemos que en Francia se ha comportado en todos los casos el Poder público con absoluta dignidad, haciendo cumplir leyes votadas por Parlamentos legítimamente constituidos, y aplicándolas por medio de la fuerza pública, incluso la del Ejército, en alguna ocasión, como la de los célebres inventarios en las iglesias, del año 1905.

Y vemos también que ante las reacciones y protestas de los católicos surgía el castigo oficial de los Tribunales y de las autoridades gubernativas, pero nunca el castigo ofensivo de turbas más o menos espontáneas, jamás el incendio de templos, ni la agresión impune a personas y cosas, ni la contramanifestación o la huelga o el motín, en apoyo de un Gobierno que no necesitaba esos socorros, por lo visto, para imponer su autoridad.

A través de las páginas de Melgar presenciamos la expulsión de un arzobispo de su Palacio Episcopal de la capital de Francia, entre una muchedumbre católica que pugnaba por besar su anillo y recibir su bendición, sin que este acto fuese turbado por la pedrea de grupos de cafres. Vemos que el gran rotativo «La Croix» fue embargado por el Gobierno a virtud de sus campañas antimasonicas, y la medida no fue acompañada por el asalto del edificio por los maleantes. Finalmente, vemos que los católicos van a las trincheras a defender a la Patria en la gran guerra y cuando un periódico provinciano estampaba en sus columnas una grosera calumnia contra los que espontáneamente vuelven del destierro para cumplir con sus deberes con Francia, aun quedan en esta gran nación Tribunales que sancionan ese acto incivil con una condena de reparación del daño causado y del honor lastimado.

Es, pues, para todos, para creyentes y para laicos, una obra muy digna de estudio ese opúsculo del señor Melgar, escrito en ameno estilo, con prosa limpia y orden perfecto de cronología y exposición de temas. Los católicos tienen que aprender en esa historia de la lucha religiosa en Francia, lo que pueden la perseverancia, la fe y la honradez de procedimientos. Los laicos, o simplemente antirreligiosos—para qué vamos a disfrazarnos con motes—también tienen mucho que imitar en cuanto a serenidad, educación ciudadana, aseo político, etc. Si los primeros, después de la lectura, tienen que exclamar: ¡Qué admirable defensa de la fe!, los segundos pudieran decir: ¡Qué limpieza de procedimientos y qué ausencia de grosería en los modos!

Aunque tal vez estos modos franceses del siglo XIX sean una antigüedad más de las que el nuevo estilo no quiera aprender nada.

Que todo puede ser.

JULIÁN DE TORRESANO

LA SITUACION POLITICA

Ya surgió el "temido" complot, cuyo anuncio se hizo en los pasillos del Congreso en la anterior semana, como algo próximo y seguro y coincidiendo al mismo tiempo—¡qué casualidad!—con los serios entorpecimientos que hacen cada vez más torpes los equilibrios del Gabinete Azaña, para mantenerse en el Poder, tratando de impedir su caída fatal. Vino el complot y ahora no lo preparaban los monárquicos, sino—pásmense los lectores—los fascistas, del brazo de sus más irreconciliables enemigos: los sindicalistas y comunistas libertarios. La patria es tan burda, que se rien de ella hasta los más decididos defensores del nuevo régimen. Pero lo cierto es que las cárceles se han llenado de detenidos, obreros y personas que no militan en las organizaciones proletarias.

La ley de Defensa de la República, para que el señor Franchy se enterara de que existe, ha sido empleada, y son muchos los maliciosos que suponen que acaso eso del urdido complot, tenga por objeto que se facilite la aprobación rápida de la ley de Orden público, con el pretexto, ante la evidencia de los hechos, de que el Gobierno se halla indefenso para velar por el sostenimiento de la República, sin contar con poderosos medios coercitivos. Los comentarios en la Cámara, acerca de las conferencias pronunciadas el domingo por los señores Largo Caballero, Maura y Gordón Ordax fueron para todos los gustos, y muy apasionados.

Se decía que el ministro de Trabajo no llegó a satisfacer, con sus palabras, a quienes esperaban algo decisivo, añadiéndose que ahora, cuando los republicanos se preparan para unirse, los socialistas, a pesar de las frases pronunciadas hace tiempo en el Congreso por el señor Prieto, en las que dijo que cuando esa unión se verificara ellos abandonarían sus carteras, tratarán de seguir en sus puestos, sin ceder un paso, sin facilitar una satisfactoria solución.

Se reconoció ayer, por los diputados, el fortalecimiento del partido conservador, impresionando las cifras que aportó el señor Maura, en su discurso, sobre el estado de la Hacienda pública. Como el señor Largo Caballero no se halla decidido—según lo dió a entender en su conferencia—a derogar

la ley de Términos municipales, sino solamente a modificarla, el choque con los radicales socialistas se avecina, siendo probable que en esta semana planteen al Gobierno el problema de su confianza al mismo, surgiendo entonces en ese grupo ministerial una importante escisión.

Ayer, el ministro de Comercio anunció a sus amigos su propósito de presentar hoy mismo su dimisión, con carácter irrevocable, en el Consejo que se celebre, por haber aplicado la ley de Defensa de la República el ministro de la Gobernación, al reprimir éste el movimiento fascista anarco-sindicalista que iba a estallar en breve, si hemos de dar crédito a los informes de la Dirección general de Seguridad.

Se sigue afirmando, en vista de lo

apuntado, que el Gobierno continúa en una posición delicada para su permanencia en el Poder, tal y como está constituido.

Comisaría de Vigilancia Un detenido

En la tarde del domingo, y después de una carrera un poco peluclesca, fué detenido un individuo por los agentes don Ramón Pardo y don Mariano Ayuso, que tuvieron que ser auxiliados por sus compañeros don Ricardo Sampedro y don José Pardo.

Al ser conducido el individuo detenido a la Comisaría y cacheado en dicho Centro, le fué ocupada una palanqueta de grandes dimensiones y la cuña que emplean esta clase de maleantes para violentar las puertas de los pisos que eligen para su «trabajo».

Dió el nombre de Antonio Lucas Jabonero, con el cual aparece reclamado por tres Juzgados de Madrid por robo y por haberse evadido de los calabozos de guardia de aquella población, y aunque asegura que esta es la primera vez que viene a Segovia, «pudiera ser muy bien alguno de los que han efectuado robos en los pisos últimamente robados en esta población y por si así fuese el comisario le ha puesto a disposición del señor juez de Instrucción.

El concurso de pesca con caña

Los premios adjudicados

El domingo se celebró, a las dos de la tarde, en el trozo titulado «La Raspilla» al «Charco de los cachos», del río Eresma, el anunciado concurso de pesca con caña, organizado por la Sociedad de Cazadores, Pescadores y Agricultores, adjudicándose los siguientes premios:

- 1.º Mayor peso de peces obtenido. 1.º Copa del excelentísimo Ayuntamiento, a don Víctor Fernández.
- 2.º Bandeja de plata del Distrito Forestal, a don Julián del Barrio.
- 3.º Estuche del Presidente de la Audiencia, a don Alejandro Martínez.
- 4.º Juego de Cañas de don Manuel de la Torre Ibarra, a don Clemente Pérez.
- 5.º Juego de cañas de la «Casa Pardo», a don Eugenio López.

Al mayor número de peces obtenido

- 1.º Copa de la Sociedad, a don Antonio Paredes.
- 2.º Estuche de la Academia de Artillería e Ingenieros, a don Esteban García López.
- 3.º Carrete de caña de «El Carmen», a don Antonio Suero.
- 4.º Juego de cañas de la «Hispano Americana», a don Angel Alonso.

Prueba femenina

Estuche de manicura del excelentísimo gobernador civil, a doña María Balairón.

Prueba infantil

Estuche de maniquera y lápiz de la librería y efectos de caza de doña María Barroso, a don Alfredo G. Gascañana Rodríguez.

¿Una organización secreta de fascistas rusos?

Varsovia, 24.—La Prensa de Vilna anuncia que las autoridades soviéticas han descubierto en la región de Kiejdany una organización secreta de fascistas rusos.

Los agitadores incitan a los campesinos a sublevarse y derribar el régimen comunista en la región occidental de la Rutenia soviética.

Suscripción para la Colonia Escolar Segoviana

Suma anterior 9.145,75 pesetas. Don Rafael Riber, 5 pesetas; don Cándido Herrero, 10; doña Guadalupe Páramo, 5; don Jesús Gilmartin, 5; don Francisco Maseda, 5; don Germán de la Fuente, 5. Suma total, 9.180,75 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en la Secretaría del Ayuntamiento y en las oficinas de la Inspección de Primera Enseñanza.

El pedrisco causa importantes daños en los términos de Riaza y Riofrío de Riaza

Riaza, 22.—Ha descargado sobre esta población una imponente tormenta que duró más de cuatro horas. La abundante cantidad de piedra, que cayó ha originado daños de bastante consideración en los sembrados y, principalmente, en las huertas, por lo que la actual cosecha, ya de por sí mala, queda mucho más reducida y coloca a los labradores de esta villa en penosa situación.

También se reciben noticias del inmediato pueblo de Riofrío de Riaza, de que allí, por efecto de la mayor violencia de la tormenta, ha quedado por completo arrasada toda la cosecha.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales, no obstante también las muchas exhalaciones que cayeron en el campo.

El jefe del Gobierno dice que el complot descubierto tenía matiz anarcofascista, con ramificaciones en toda la Península

«Lo que hemos hecho se reduce a unas medidas preventivas para evitar mayores males. Creo que nos dejarán tranquilos definitivamente»

El señor Casares no recibe a los periodistas

Madrid, 25.—A última hora de la tarde de ayer, los periodistas acudieron al ministerio de la Gobernación en demanda de noticias oficiales acerca del abortado complot.

El subsecretario, señor Esplá, puso de relieve a los informadores la imposibilidad de ser recibidos por el ministro, pues se hallaba despachando con los directores generales de la casa. Seguidamente, el señor Casares comunicó telefónicamente con la Dirección general de Seguridad, de donde le manifestaron que nada anormal ocurría.

No contentos con esta reserva los informadores volvieron después para intentar ver al señor Casares Quiroga. Un secretario del ministro de la Gobernación les manifestó que éste no podría recibirlos, pues se hallaba conferenciando con el fiscal general de la República.

El señor Azaña hace manifestaciones

Madrid, 25.—El presidente del Consejo recibió anoche, en el ministerio de la Guerra a los informadores políticos, los cuales hicieron ver al señor Azaña que todos los comentarios del día habían versado sobre el complot fascista anunciado para estos días. El jefe del Gobierno se expresó así:

—Las noticias están en el ministerio de la Gobernación. Aquí la tranquilidad es absoluta, por lo que yo nada noticable tengo sobre el complot. El señor Casares Quiroga me telefonó dándome cuenta de que se habían practicado algunas detenciones, y aparte de esto, nada sé. Seguramente el ministro les dará a ustedes una nota sobre lo actuado y contenido el desarrollo de todos los sucesos. Unicamente puedo decir a ustedes que se trataba de un movimiento en el que hay de todo: sindicalistas y eso que llaman fascismo.

PALABRAS DEL MOMENTO

ADIOS A LA LIBERTAD

Después del último discurso del ministro de Trabajo, no necesita el espíritu de los hombres políticos de España otras sugerencias, para saber que llegó la hora de dar un emocionado «adiós» a la libertad político-social, creadora de un maravilloso progreso espiritual y económico en solamente dos tercios de siglo. Lo que resta del presente, estará dedicado a consumir una profunda obra dirigida por las organizaciones de tipo dictatorial que actuarán en el mundo, no sabemos con qué resultados, aunque seguramente puede afirmarse que serán los consiguientes a una formidable lucha entre las organizaciones de tipo socialista y las que tienden a escoger como modelo de organización política el fascio italiano. En uno y otro caso la anulación del ciudadano libre será un hecho. La de la economía dirigida por el Estado no se hará esperar. Va a surgir el hombre formado para ser esclavo de las masas socialistas, comunistas o nacionalistas. Y la generación que ahora irrumpe en la vida nacional, puesta al servicio de la nación, tiene sus antecedentes, su atractivo y su resistencia, comprobada en Italia y en Rusia. Por eso, todo pueblo enfermo piensa en Stalin o en Mussolini como único recurso para no recaer en la anarquía. De cualquier modo, la estatua de «La Libertad iluminando al mundo», que América del Norte erigió frente al mar creyendo simbolizar con ese signo un concepto eterno, aparecerá quizá vestida con camisa roja o con camisa negra en día no remoto... hasta que los hombres locos que actúan en la revolución universal, lleguen a un instante de contrición.

El socialismo de España, teniendo como portavoz al ministro de Trabajo, acaba de amenazar al país con la Dictadura socialista. Por otra parte, dícese que existen temores de un movimiento fascista. Ya estamos, al parecer, en la proximidad de dos tiranías; la tiranía de una clase que numéricamente tiene su más extensa recluta en los núcleos obreros, y dirige su actuación contra la propiedad privada, que es tanto como declarar la cecidad del hambre nacional, la esclavitud de los cuerpos al experimento ruso y la transformación del Estado... salga lo que salga del intento que para ello se realice. De otro lado, la natural reacción contra el asalto socialista, provoca una tendencia defensiva enorme. Los más serenos ciudadanos aún esperamos confiados en que los Gobiernos republicanos españoles sabrán evitar aquel propósito; los más previsores, tienen ya dibujada «in mente» la figura de un dictador de tipo fascista. Mussolini organiza el trabajo, respeta la propiedad del capital, busca las aportaciones del pueblo entre los hombres más inteligentes, educa a las milicias de la juventud, colocándoles en un alto nivel nacional que excluya la lucha de clases, sujeta a patronos y a obreros al cumplimiento de un Código cuyas páginas son trazadas en cada día por las conveniencias nacionales, respeta las creencias religiosas y celebra como fianza un Convenio con la Iglesia; pero circunscribe la libertad individual y vigila y dirige el trabajo. En conclusión, la libertad ha muerto en la vida política de medio mundo. El futuro estado político-social le decidirá la generación que ahora irrumpe en la vida nacional en cada sitio, y ella tiene sus ídolos en Stalin o en Mussolini.

No podemos brindar por el triunfo ruso. Quisiéramos eludir la experiencia de Mussolini. No olvide, sin embargo, el Gobierno que para evitar ésta es necesario rechazar la otra.

R. C. de R.



FLORENCE AUSTRAL, feiz y expresiva cantante de la «escena lírica inglesa»; donde su belleza y su arte alcanzan el más señalado triunfo.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORITA

Daniela Escudero González

Que falleció en Fuente de Santa Cruz (Segovia)

el día 27 de Julio de 1932

a los 14 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado padre don Mauricio Escudero; hermanos Santiago, María y Julio; abuela y demás familia,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebrará en la parroquia de Fuente de Santa Cruz, el día 27 del mes actual, a las diez de la mañana, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

En Hospitalet se practicaron cinco detenciones; en Tarrasa, ocho, y en Badalona, una.

Registros y más detenciones. Parece que la Policía teme un movimiento comunista

Barcelona, 25.—En el local Peña Blanca, domicilio de la Derecha de Cataluña, se ha incautado la Policía de unos manifiestos que fueron publicados en toda la Prensa de Barcelona hace algunos meses, cuando se constituyó el partido. También se ha apoderado de un millar de ejemplares del primer número de un periódico derechista que iba a ponerse a la venta y que había sido autorizado por el Gobierno civil.

La Policía estuvo toda la tarde de ayer practicando registros y detenciones. En muchos Sindicatos, que estaban clausurados, se comprobó que había reuniones clandestinas y los que a ellas asistían han sido detenidos.

Después de la clausura de Peña Blanca la Policía requirió la presencia de algunos directivos de la Derecha de Cataluña. Se presentaron en la Jefatura don José Bertrán Güell y don Enrique Olano, los cuales quedaron detenidos.

Parece que la Policía teme un movimiento comunista con motivo del primero de agosto y que los elementos fascistas aprovechen este movimiento para implantar el fascismo. Se está buscando con mucho interés un manifiesto, que se dice es de carácter monárquico, y que firma un diputado a Cortes, y se cree que ha sido traído a Barcelona para repartirlo, pero aún no ha sido encontrado.

El gobernador ha manifestado que todas las detenciones y registros que se están efectuando en Barcelona, obedecen a órdenes recibidas de Madrid. Añadió que en el local Peña Blanca la Policía se incautó de unos manifiestos monárquicos y que había ordenado la clausura de este centro, lo mismo que de algunos ateneos libertarios.

Se le preguntó si entre los Centros clausurados figuraba alguno de la C. N. T. de los que fueron abiertos recientemente, y contestó afirmativamente.

El vecindario de El Padul impide la detención de dos sacerdotes

Granada, 25.—Ayer, con motivo de la detención del párroco de El Padul, se originaron algunos incidentes en aquel pueblo. En efecto, dos agentes de Policía de Granada llegaron en el automóvil del gobernador conduciendo al párroco de Dúrcal, que había sido detenido con anterioridad. El cura de El Padul se dispuso en aquel momento a decir misa, y con este motivo los agentes esperaron, en compañía del párroco de Dúrcal, a que terminara el Santo Sacrificio. Esto fue suficiente para que los vecinos advirtieran la presencia de la Policía, y al terminar la misa se congregó en la plaza del pueblo el vecindario en masa con la intención de impedir que saliesen de allí los detenidos. La actitud del pueblo tomó tales caracteres, que los policías se vieron imposibilitados de conducirse a Granada. Ambos sacerdotes, después de retirarse los agentes, lograron convencer al pueblo de que lo más conveniente era que se presentasen en Granada para ser detenidos, y, en efecto, sin escolta de policía y voluntariamente, se trasladaron a Gra-

nada para presentarse en la Comisaría.

Algora no cree en el complot
Valencia, 24.—Un redactor del diario republicano local «El Pueblo» estuvo visitando al diputado independiente señor Algora, que se encuentra en Valencia, y que le hizo estas manifestaciones:

«Me ha sorprendido en esta ciudad ese complot monárquico que ha surgido en toda la nación, según el Gobierno.

Sigo, como siempre, creyendo que es pura fantasía, pues, en mi opinión, como ya dije en las Cortes, no hay monárquicos en España, y, por tanto, no hay enemigos de la República, sino del Gobierno, contra el que está todo el país.

Pero es muy cómodo seguir con el equívoco, confundiendo al Gobierno actual con el régimen.

Para probar esto, basta ver las detenciones de comunistas y sindicalistas en todo el país...

¿Puede creerse que éstos, que contribuyeron como los que más a traer la República, ahora quieran derribarla?»

Añadió el señor Algora que el objeto del viaje a Valencia era visitar la Cárcel Modelo y el presidio de San Miguel de los Reyes; pero «ante las detenciones efectuadas ayer en esta capital, ante el fantástico complot, y habiendo anunciado que mi presencia en el penal de San Miguel de los Reyes sería objeto de manifestaciones de afecto por los reclusos, manifestaciones que se sabe dónde van a empezar y no dónde acaban, desisto por el momento de hacer dicha visita hasta que se aclare lo del fantástico complot monárquico, que, en mi opinión, no existe sino en la imaginación calenturienta del señor Azaña».

Los señores Bertrán y Güell y Olano, en libertad. Otras detenciones

Barcelona, 25.—Esta noche han sido puestos en libertad los señores Bertrán y Güell y Olano, que habían sido detenidos por la tarde. Se ha mantenido la detención de otro joven, hijo de un fabricante de Sabadell, apellidado Canmajo, también socio de Peña Blanca. En calidad de incomunicado pasó al Palacio de Justicia.

La Policía detuvo anoche a Santiago Bilbao, Severino Campos y otro individuo del que sólo se sabe que se apellida Villarrubia, todos ellos militantes de la C. N. T. A última hora ha sido detenido también el abogado señor Gil Silvestre, que parece es secretario del Sindicato Unico. Los detenidos han pasado a la Jefatura Superior de Policía.

45 detenidos en Bilbao

Bilbao, 25.—Ayer los periodistas hablaron con el gobernador, con el fin de hacerse con los nombres de los detenidos y la relación de Centros clausurados, pero dijo, respecto de los detenidos, que no podía facilitar su relación todavía, porque se seguían practicando detenciones. Únicamente pudo adelantar que en aquel momento las nueve de la noche, el número de los detenidos ascendía a 45, de ellos 18 monárquicos y 27 anarcosindicalistas; entre los detenidos figura don Juan Ramón González Olaso, presidente que fué de la Unión Patriótica.

Preguntado nuevamente sobre la

importancia del supuesto movimiento, el señor Sevilla se la concedió, y como un periodista pusiera en duda la posibilidad de que fuesen unidos en ningún momento elementos fascistas, monárquicos y anarcosindicalistas, repuso:

«No es que vayan unidos; el movimiento es fascista, pero ya saben ustedes que los anarcosindicalistas están siempre dispuestos a pescar en río revuelto y a movilizarse con cualquier pretexto, y ésta era, sin duda, una buena ocasión para ellos.

En Jerez se han practicado numerosas detenciones.

Jerez de la Frontera, 25.—Durante el día de ayer detuvo la Policía a 24 significados derechistas, entre ellos a los miembros de la Unión de Derechas y del Círculo Tradicionalista. También se detuvo a 24 sindicalistas. Anoche se libertó a once derechistas y siete izquierdistas. Desde el cuartel de Infantería pasaron a la cárcel el capitán de corbeta conde de Villamiranda y el teniente de complemento don Federico Mantara. También ha quedado detenido en su domicilio, por enfermedad, el conde de Miranda. Ha llegado de Cádiz una sección de Infantería para prestar servicio en la guardia de la cárcel. Se ha clausurado el Centro Tradicionalista y la Sociedad de obreros navieros.

LA ANARQUIA EN EL CAMPO

Son incendiadas las mieses que tenía un labrador en la era

Excitación entre los agricultores
Zamora, 25.—Ayer se recibió en el Gobierno civil el siguiente comunicado del alcalde de Vega del Val de Villalobos:

«En la noche de ayer, sobre la hora de las diez se declaró un formidable incendio en la era del vecino don Felipe Feroso García, en la que tenía recogidas las mieses de cebada. Más de cien cargas de cebada fueron pasto de las llamas, que las dejaron reducidas a cenizas, ya que fueron infructuosos los esfuerzos realizados para sofocar el incendio. En la era había el total de la cosecha de Felipe Feroso, que ha quedado en la miseria.

Como se supone que el hecho haya sido intencionado, el alcalde reclamó el auxilio de la Guardia civil, con el fin de poner en claro las causas del incendio y al objeto de garantizar también la propiedad amenazada de los vecinos, evitando los desahucios robos que se cometen a diario en el campo y cortando la anarquía existente en el pueblo.

En el comunicado añade también la Alcaldía que la tranquilidad aparente de los días en que había Guardia civil en el pueblo con motivo de los conflictos pasados, ha desaparecido registrándose este criminal atentado, temiendo que de continuar el

actual estado de cosas se repitan hechos de índole parecida y que están los ánimos de los agricultores tan excitados que la Alcaldía prevee un choque violento entre patronos y obreros, que puede causar un día de luto en el pueblo de Vega del Val de Villalobos.

Elección para juez municipal

La candidatura de derecha derrota a la socialista

Jaén, 24.—En la población de Villanueva de la Reina se han verificado las elecciones para cubrir la vacante de juez municipal.

Fué derrotada la candidatura socialista y obtuvo el triunfo la candidatura de derechas, resultando elegido para el cargo don Eufasio Peinado, cuya filiación es la de republicano conservador.

La designación de juez municipal ha sido muy bien acogida por la opinión.

Nuevo subsecretario de Estado

Madrid, 24.—La «Gaceta» publica dos decretos del departamento de Estado.

Por uno de ellos se destina a la Legación de España en La Haya, con la misma categoría que hoy tiene, a don Justo Gómez Ocerín, ministro plenipotenciario de primera clase, subsecretario de este ministerio.

En el otro decreto se nombra subsecretario de este ministerio a don Antonio de la Cruz Marín, ministro plenipotenciario de tercera clase consejero de la Embajada de España en Berlín.

Una persona muerta y cuarenta heridas al volcar una camioneta

Se dirigan a sofocar un incendio

Salamanca, 25.—Comunican de Ciudad Rodrigo que unos vecinos de aquella población se dirigen en una camioneta a sofocar un incendio.

El vehículo volcó, resultando muerto Gumersindo Arroyo Lagar y heridas cuarenta individuos, de ellos veinte muy graves.

Ingresaron en el Hospital. El incendio, que a causa del accidente no pudo ser localizado, destruyó 190 fanegas de tierra sembrada de centeno.

LA BESTIA HUMANA

Porque no puede alcanzar a su enemigo, da una puñalada a un hijo de éste, de corta edad

Madrid, 25.—A la puerta de su domicilio, calle del Amparo, 25, se hallaba sentado anoche tomando el fresco, en unión de varios familiares, José Pérez Fenoll, en el momento en que acertó a pasar por allí un desconocido que, sin motivo alguno, comenzó a insultar gravemente a José. Este, para evitar cuestiones, decidió meterse en su casa.

No logró Pérez Fenoll su propósito, porque tras de él entró el desconocido, sin dejar de proferir insultos; pero como no consiguiera encontrar al que perseguía, salió de nuevo a la calle y asestó una puñalada a un hijo de aquél, de cuatro años de edad, llamado Segundo Pérez Llopis.

Después de cometer la hazaña, el desconocido se dio a la fuga. La víctima fué asistida en la Casa de Socorro del distrito.

Mutualidad de Patronos Agrícolas de Accidentes del Trabajo

Se advierte a las Juntas locales, para que a su vez se lo comuniquen a los señores médicos titulares, la obligación de enviar a todos los accidentados de lesiones en el globo ocular, a esta Inspección, para ser sometidos al tratamiento del oculista.

Se comunica a todos los mutualistas de pueblos en que no haya Junta local y que no estén al corriente del pago de sus cuotas, que pueden pasarse por el domicilio social (Melitón Martín, 2), durante el presente mes de Agosto, a recoger el correspondiente recibo. En el caso contrario y, pasado este plazo, se iniciaría la correspondiente vía de apremio.

SEÑORES ODONTÓLOGOS ESTABLECIDOS LEGALMENTE EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Don Bienvenido Alonso, Juan Bravo, 72; don Gustavo Bronta, Juan Bravo, 2; don J. Martín Gutiérrez, Corpus, 1; don J. Romero Arbeiza, Cervantes, 19; don Maháñen Valasco, Isabel la Católica, 1; don Manuel Niño, Plaza Mayor; don Fermín Agradós (Muñoveros); don Antonio Gil (Cuellar); don Pedro García, Cervantes, 49.

EN TODAS LAS CLINICAS RIGE LA MISMA TARIFA DE HONORARIOS

Lecturas

Una nueva Edad Media

Para los que a diario nos hallamos en contacto directo con la producción editorial—tan variada y extensa hoy, a pesar de la crisis librea existente—es siempre un acontecimiento excepcional la aparición de un libro fundamental en cualquier orden o disciplina. Este a que me refiero tiene esta cualidad y puede disputarse como uno de los más completos en el orden de estudios de la ideología y orientación de nuestra época. Su autor, Nicolás Berdiaeff, es un emigrado ruso, y, por lo mismo, lleva la obra en sí un germen de rebeldía ante los acontecimientos que se suceden en la Rusia comunista y que le obligaron a abandonarla, presionado por las autoridades soviéticas.

El autor se mueve dentro de un plano cultural de gran magnitud humanista y dentro de un casi misticismo cristiano, haciendo partir todas las desdichas que aquejan a la época del olvido en que el hombre tiene a Dios, y de la falta, por ende, de una norma espiritual que actúe de fuerza impulsora de sus actos y aun de freno de sus pasiones. Cuando el hombre sometido a Dios se reconcentra en sí mismo, tuvo alicientes suficientes para crear. De este impulso nació el Renacimiento, con su arte, con su depuración ideológica y con su humanismo, punto de arranque del sentimiento de libertad que después se apoderó del mundo y que, en un constante crescendo, ha ido horadando los cimientos de una civilización y una cultura que hoy pudiera creerse a punto de morir aplastadas por este deseo indefinido de libertad que tan variadas y aun tan contrapuestas modalidades ha tomado en la historia, y que tan profundamente analiza el autor en la primera parte de su libro, que puede señalarse como proemio que nos lleva a otro estudio más vario, más hondo y más complejo, si cabe: la crisis social y moral de nuestra época, y, en definitiva, del concepto de libertad y democracia, tan manoseado y tan elástico, que ya ha perdido todo su poder original para caer en la fosa común de las pasiones contrapuestas, tras un proceso laborioso y múltiple, que el autor estudia y comprende con precisión admirable.

Más arriba destaca la cualidad de ser Nicolás Berdiaeff emigrado—mejor, expulsado—ruso. Quizá esta sola razón pudiera dar pie para creer que su libro es apasionado, principalmente yendo orientado hacia el estudio de un tema que, como la experiencia rusa, tan a fondo le interesa. En honor a la verdad, tengo que proclamar su sinceridad y no dudo que hará igualmente todo el que se enfrenta con tan admirables páginas.

Alguien ha dicho que «Una nueva Edad Media» es «un grito de alerta ante la amenaza del comunismo, que se cierne sobre el mundo». Esta afirmación podrá ser justa, y por lo mismo que la transcribo, no la discuto. Lo que sí afirmo es que este grito no ha salido de la pasión, sino del convencimiento, que puede ser una forma de la equivocación, pero lo es también de la sinceridad.

Quizá para comprender y asimilar el libro en todos sus valores sea preciso acercarse un poco al sentimiento y aun al pensamiento del autor, cuya formación intelectual le acerca mucho a Dostoiévski, y, por esto, está dentro de un círculo profundamente cristiano.

En el concepto del autor, toda revolución es siempre una catástrofe. Por esto no debe extrañarnos que —en este sentido—señale a la revolución rusa como catastrófica, si bien la acepta como experimento, y a fuer de espectador—esto atestigua la sinceridad de su posición—o comentarista considera dentro de un plano que rayaría en la ingenuidad, el hecho de salir al paso de los acontecimientos con unos cuantos dicterios condenatorios, cuya inutilidad correña pareja con su eficacia.

Tras el profundo análisis y reflexiones acerca de los destinos de Rusia y de Europa», traza el autor una perspectiva del mundo y de la civilización futura, cuando de esta nueva Edad Media que se acerca nazcan las fuerzas creadoras necesarias para impulsar al hombre por derroteros en los que el espíritu sea la antorcha del ideal y la fe el más arraigado de sus sentimientos.

Como antes señalé, la importancia de este libro es fundamental no sólo para este o aquel sector humano, sino para todos, porque absolutamente todos hallarán en sus páginas una enseñanza y un interés positivos.

La edición, que tengo a la vista, es la tercera, hecha por la editorial Apolo, y consta de 240 páginas en cuarto. Está vertida al castellano por José Renom.

Un libro documental

Es este un libro, absolutamente imparcial, y, por lo mismo, no muy a tono con los predicadores de las

excelencias del régimen soviético. Ver las cosas y verlas solamente por su lado bueno es tarea harto fácil y muy aplicada por los propagandistas de la Rusia soviética. Lo verdaderamente difícil es hablar sin apasionamiento, viendo en nuestro torno con serenidad y señalar los defectos, allí donde les hubiera, con la más sincera imparcialidad, dejando a un lado intereses de clases y aun de ideología, en aras de los cuales se sacrifican a veces verdades incommovibles.

Como documento objetivo, este «Cómo se vive en la Rusia soviética» —Apolo, 272 páginas en cuarto— de Emile Schreiber, es una obra de gran interés, en la que (se refleja con una equanimidad sin precedentes, las condiciones de existencia de obreros e ingenieros, el trabajo y las vacaciones, la vida comercial e industrial, el porvenir de la industria soviética, las opiniones recogidas al azar en los encuentros con personas conocidas y desconocidas, los tipos de industria más desarrollados, la obsesión de la propaganda política, las instituciones sociales destinadas a diversos servicios—jardines, clubs, universidades, museos técnicos, sanatorios, casas de descanso, servicios para niños, etc.—, los teatros y museos», y, en suma, cuantas facetas de la vida rusa actual pueden ofrecer un interés al lector.

N. SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA

Por dificultades económicas se modifican unas prácticas militares

Madrid.—El «Diario Oficial» dispone que, teniendo en cuenta las dificultades económicas que impiden que las prácticas dispuestas por orden de 16 del actual se desarrollen en toda su amplitud, se entiendan modificadas en sentido de dicho viaje de prácticas se efectuará durante el mes de Agosto, saliendo el día primero, a cuyo fin los tenientes nombrados por la misma se formarán en dos grupos que permanecerán en Trubia y Ferrol medio mes, cambiando entre sí la residencia en la segunda quincena para regresar a Madrid el día 1.º de Septiembre. De esta forma se reducirá el presupuesto a 20.000 pesetas.—MENCHETA.

FUTBOL LOCAL

Atlántida, 2. Gimnástica, 0

El domingo, a las once de la mañana, se celebró en el campo de Chamberí, un interesante partido de fútbol entre los equipos arriba mencionados.

El Atlántida puso de manifiesto su gran clase de juego, venciendo a sus contrarios con el resultado igualmente dicho.

Al escribir que el Atlántida jugó bien, no quiero decir que la Gimnástica lo hiciera mal.

La Gimnástica, aunque tuvo algunos momentos de reacción, no pudo salvar los contraataques con que era contestada por los de enfrente, sobresaliendo por su entusiasmo y juego limpio Antona y Jesús.

El Atlántida no puede enorgullecerse con esta victoria, pues cuenta en su historial con varias derrotas frente a sus vencidos del domingo.

El árbitro, imparcial.

Alineaciones:

Gimnástica: Jesús; Gabino, Ricardo; Antona, Herrero, Goyista; Cuesta, Ricardo, Soler, Cristeta y Cabanias.

Atlántida: Manolo; Víctor, José, Frutos, J. Martín, Tomás, Mendoza, Lorenzo, Ildefonso, Casimiro y Cañameras.

Grave accidente de automóvil

Un oficial muerto y otros dos heridos

Tetuán, 24.—En las inmediaciones del campo de Aviación ha volcado un automóvil, en el que viajaban varios oficiales. Ha resultado muerto el teniente de la mehallá de Tetuán, don Leopoldo López Neira, y heridos el capitán Garaizabal y el teniente Maraver. El teniente muerto fué el héroe de la Abada en el repliegue de las posiciones de Yebala, en 1924, cuando al mando de varios soldados defendió un bloqueo y no quiso entregarse, aun cuando para ello tenía órdenes superiores de hacerlo en caso de necesidad. Solamente pudieron salvar la vida tres soldados y el señor López Neira, que entonces era suboficial. Cuando estaban casi moribundos, sin viveres ni armas, fueron salvados por las tropas.

SEGOVIA RELIGIOSO

Misa solemne

Mañana, día 26, se oficiará una misa solemne, en honor de Santa Ana, en la iglesia de San Martín, a las diez de la mañana.

Al preguntar los periodistas al señor Casares por noticias sobre el complot, contesta el ministro que él no ha hablado de tal complot

A la salida del Consejo dice que continúan las detenciones y que seguirían hoy con toda intensidad. Los comunistas de Sevilla amenazan con la huelga general si el gobernador insiste en no autorizar el mitin organizado para esta tarde

El señor Barrios no se explica que no habiendo complot continúen las detenciones y afirma que en breve ocurrirán cosas en el Parlamento

La Bolsa
Madrid.—Las divisas extranjeras se han cotizado hoy a los siguientes tipos de cambio:

Table with exchange rates for Francos, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos, Francos belgas, and Marcos.

Disposiciones de la «Gaceta»

Disponiendo que pase a la reserva, por edad, el general de brigada de Carabineros, don Miguel Garrote. —Idem que en lo sucesivo el Canal de Rioseco, en la provincia de Valladolid, se denomine «Canal de Maclas Picavea».

Interesantes manifestaciones del señor Martínez Barrios. Los socialistas, los radicales socialistas, el complot y próximos acontecimientos políticos

Madrid.—Antes de comenzar la sesión de la Cámara mantuvimos una interesante conversación con los señores Martínez Barrios y Botella Asensi, diciéndonos el primero, en contestación a nuestras preguntas, que no había leído los discursos de Gordón Ordax y de Largo Caballero.

Botella Asensi cree que no han variado las cosas y, por su parte, Martínez Barrios cree que sí y sustancialmente.

Al dar a este último una referencia del Consejo de ministros, contestó: —No me explico que no habiendo complot, confabulación ni inteligencia, sigan las detenciones. Sin duda —agregó humorísticamente— como hace tanto calor se quiere que la gente lo pase a la sombra.

Cree que aquí ocurre igual que en las tragedias griegas, donde no son los personajes los que se imponen a las circunstancias, sino éstas a aquéllos.

Un periodista dijo que Gordón Ordax se expresó con tal comedimiento sobre los socialistas y su salida del Gobierno que muchos creían que el propio Marcelino Domingo podía suscribir sus palabras, y que por eso había que pensar en que por ahí nada podía ocurrir.

—Pues sí no es por ahí—replicó Martínez Barrios—lo será por aquí, en el Parlamento... y muy en breve.

Botella Asensi dijo entonces: —Por la visto tiene guardado Barrios un documento que le permite hacer tal afirmación...

Acercar del complot dijo el ex ministro de Obras públicas que no faltará quien pregunte esta tarde al Gobierno por las detenciones.

—¿Se realizará la visita del señor Lerroux al jefe del Estado? —Ignoro si se llevará a cabo—contestó Martínez Barrios—, pero esto me que esa visita puede hacerla el jefe radical con el mismo derecho que otras personas.

Por último manifestó, en orden a la aplicación de la ley de Defensa de la República, que nunca ha creído en su suspensión mientras no se derogue.

Los comunistas de Sevilla amenazan con la huelga general

Sevilla.—Ha sido suspendido el mitin comunista organizado para hoy en Carmona, en el que iba a hacer

uso de la palabra Ramón Casanelas.

La Asamblea del partido comunista ha acordado declarar la huelga general caso de que el gobernador no vuelva del acuerdo y autorice además otro que tienen organizado en esta capital.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada. El señor Casares no ha hablado de complot

Madrid.—Desde las once y media de la mañana hasta las dos y media de la tarde, estuvieron reunidos los ministros en Consejo.

Al llegar el señor Franchy Roca a la Presidencia, los periodistas le rodearon por haber circulado el rumor de que en la reunión ministerial presentaría la dimisión como consecuencia de haber sido aplicada la ley de Defensa de la República, pues como se recordará puso como condición previa al hacerse cargo de la cartera de Comercio, que aquella debía quedar en suspenso.

—Yo, hasta vengo sin papeles—se limitó a decir a los reporteros.

Cuando llegó el ministro de la Gobernación, los informadores le pidieron noticias sobre el complot, limitándose a decir:

—Yo no he hablado de complot.

—Pues la Prensa sí habla, señor Casares.

—Tengan ustedes en cuenta—replicó el ministro—que yo no escribo en la Prensa.

Siete pistoleros asaltan una fábrica de chocolates en Barcelona y se llevan 27.000 pesetas

Barcelona.—Esta mañana se ha cometido uno de los más audaces y escandalosos atracos de cuantos se han realizado en los últimos tiempos.

En el despacho de la fábrica de chocolates de Evaristo Juncosa se hallaban esta mañana siete dependientes de la casa entregados a sus tareas. En la misma dependencia se hallaba el cajero Valdes realizando algunas operaciones.

De improviso, y sin que nada hubiera denunciado su presencia, irrumpieron en el despacho siete individuos armados con pistolas, que comenzaron a dichos empleados a poner las manos en alto y volverse a la pared. Hecho esto, los pistoleros se distribuyeron estratégicamente y uno de ellos hizo que el cajero le entregara las llaves de la caja, apoderándose con toda rapidez de 27.500 pesetas.

Cuando los empleados se hallaron en condiciones de solicitar auxilio los pistoleros habían desaparecido sin dejar rastro.

Los que pusieron una bomba en el Viaducto de Castejón

Soria.—Se ha celebrado la vista de la causa por la colocación de una bomba en el Viaducto de Castejón. El fiscal pide para cada uno de los procesados la pena de catorce años y ocho meses de prisión.

La prueba testifical ha sido favorable a los acusados, por lo que se cree que serán absueltos.

Selvás no cree que se produzca la crisis esta semana

Barcelona.—El consejero de la Generalidad, señor Selvás, ha manifestado que el supuesto complot carece de importancia en Cataluña y que

A la salida

Terminado el Consejo, salió el señor Casares y nos dijo que continuaban las detenciones aunque no podía decir el número ni su filiación, añadiendo que hoy seguirían con toda intensidad.

El señor Domingo facilitó la siguiente

Nota oficiosa

Gobernación.—Aprobando el pliego de condiciones formulado por la Dirección general de Correos para contratar, por subasta pública, uniformes para el personal de Correos y subalternos y autorizando la celebración de esa subasta.

Marina.—Decreto para adquisición de material.

Justicia.—Decreto dictando normas para el cumplimiento de la ley de Confesiones y Congregaciones.

Instrucción pública.—Expediente de construcción de una escuela en Roa (Burgos).

Idem íd., con destino a cuatro escuelas unitarias en Illuecas (Zaragoza).

Obras públicas.—Expediente aprobando las subvenciones para abastecimiento de agua a Tarazona, La Corredera, Colloto (Oviedo), Moros (Zaragoza), Grullas (Oviedo), Estellos (Logroño).

Aprobando el plan relativo a los puertos de Aguiños (Coruña), Candiolo (Pontevedra), Altea (Alicante), Fuengirola (Málaga).

Cien pesetas por cada bomba que colocara

Barcelona.—El soldado Jaime Ayat ha comunicado al Juzgado que dos individuos que le abordaron en la calle le han ofrecido cien pesetas por cada bomba que colocara.

Doscientos detenidos en Barcelona y 46 Centros clausurados

Barcelona.—Hasta este momento han sido clausurados 43 Centros sindicalistas y tres de derechas.

El número de detenidos por el supuesto complot se eleva a 200, figurando entre ellos un comandante, representante de Albiñana. En su domicilio se han encontrado fotografías y documentos.

El gobernador civil ha dicho que no pasa nada y que se realizan más detenciones.

Las detenciones en Jerez

Cádiz.—El gobernador ha dicho, sobre las detenciones efectuadas en Jerez, que han sido libertados once, continuando detenidos treinta, entre ellos un religioso y el redactor jefe del «Diario de Jerez».

Cincuenta detenidos en Bilbao

Bilbao.—El número de detenidos en la cárcel a causa del descubrimiento del supuesto complot, se eleva a cincuenta, no habiendo entre ellos ningún tradicionalista.

Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 6 pesetas

DE SOCIEDAD

Aniversario

El día 27 del mes corriente se cumple el aniversario del fallecimiento de la inolvidable señorita Daniela Escudero González, hija de nuestro querido amigo don Mauricio. En su memoria se celebrará un funeral en Fuente de Santa Cruz.

Renovamos la expresión de nuestro sentimiento al señor Escudero y a los hermanos de la finada.

Fallecimiento

En Cuéllar falleció don Juan Vicente Cachorro, del Comercio de aquella villa, persona apreciable entre sus convecinos, y muy conocida en los pueblos de aquel partido.

Enviamos nuestro pésame a la viuda e hijos del señor Vicente Cachorro.

NOTAS DE HACIENDA

El pago a Clases pasivas

Los perceptores de Clases pasivas que tienen consignados sus haberes en la Depositaria pagaduría de la Delegación de Hacienda, podrán hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, durante los días que a continuación se expresan:

Día 1.º de Agosto de 1933.—Montepío civil y jubilados.

Día 2.—Montepío militar.

Día 3.—Retirados de Guerra antiguos, cruces y emolumentos.

Día 4.—Retirados de Guerra especiales, generales, jefes, oficiales, cruces y emolumentos.

Días 5, 7 y 8.—Nóminas en general.

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

Al señor presidente de la Diputación provincial, 1.147,50 pesetas.

Al señor ingeniero jefe de Industrias, 1.466,66.

A don A. Cuencas, 400.

» C. Sastre, 783,72.

» A. Valentín, 783,62.

» J. Sastre, 783,62.

» P. Conde, 1.019,50.

» J. Muñoz, 338.

» R. Martín, 338.

» F. Gómez, 267,50.

» J. Sancho, 337.

» P. Velasco, 516,12.

La música en los paseos

Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en la Plaza Mayor el siguiente programa:

1.º Flores sevillanas, pasodoble. V. Millán.

2.º Las tentaciones, chacarera.—J. Guerrero.

3.º Lamentos del campanario, nocturno.—Balay.

4.º La Bolième, fantasía.—Pucini.

5.º La verbena de la Paloma, fantasía.—Bretón.

6.º Dora, pasodoble flamenco. J. Lito.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: carne con patatas. Cená: alubias pintas.

Número de pobres acorridos. En la comida: adultos, 50; niños, 44; total 94. En la cena: adultos, 48; niños, 43; total 91. Total del día, 185.

La comida fué costeada por doña María Paz Ruiz de la Torre, en memoria de su difunto hermano (q. e. p. d.)

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE-GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital

PESCADOS RECIBIDOS

He aquí los precios:

Table with fish prices: Merluza, Congrio, Penagor, Idem negro, Idem colorado, Pescachita grande, Idem terciada, Lengüadinas, Bonito fresco, Calamares.

TELÉFONO NUMERO 96

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concierne a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Don Eutiquiano Reboilar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.



La seguridad de obtener esos bienes naturales con el Jarabe Salud, está demostrada combatiendo con éxito sin igual las múltiples enfermedades causadas por la debilidad general del organismo:

Anemia, Neurastenia, Desgaste físico y mental, Afecciones medulares, Raquitismo, Consunción, Inapetencia, etc.

Además de su fama bien conquistada durante medio siglo, tiene la garantía de estar aprobado por la Academia de Medicina. Debido a esto, es casi universal el aprecio en que se tiene al poderoso reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel

DE INTERES PARA LOS CAZADORES!

Habiendo est. b. c. l. o. e. l. e. x. c. e. l. e. n. t. i. s. i. m. o. A. y. u. n. t. a. m. i. e. n. t. o. , a. l. i. g. u. a. l. q. u. e. e. l. a. ñ. o. p. a. s. a. d. o. , n. o. s. e. r. e. m. i. t. i. e. n. d. o. a. l. A. s. o. c. i. a. c. i. ó. n. d. e. C. a. z. a. d. o. r. e. s. d. e. e. s. t. a. c. a. p. i. t. a. l. , p. a. r. a. q. u. e. p. u. e. d. a. n. i. n. t. r. o. d. u. c. i. r. d. u. r. a. n. t. e. l. a. t. e. m. p. o. r. a. d. a. d. e. v. e. d. a. a. b. i. e. r. t. a. , l. a. c. a. z. a. c. a. n. e. s. p. e. t. a. q. u. e. l. l. e. v. e. e. n. l. o. m. o. r. a. l. o. p. e. r. c. h. a.

Pongo en conocimiento de los señores cazadores pueden proveer, en el mencionado Ayuntamiento, Negociado de Arbitrios, todos los días laborables, de diez de la mañana a una y media de la tarde, de la correspondiente tarjeta, previo abono de la cantidad en que seeden acordados.

Segovia, 24 de Julio de 1933.—El alcalde, Pedro Rincón.

Se vende

vaca suiza, del tercer parto. Para tratar, con Bernabé Matarranz, en Lastras de Cuéllar.

Asociación de Productores y Distribuidores de Fluido Eléctrico de la provincia de Segovia

ANUNCIO

Por el presente se ruega a todos los señores asociados tengan la bondad de enviar, a la mayor brevedad posible, relación nominal de todo el personal asalariado a sus órdenes, con expresión del haber o jornal diario que cada cual disfrute, a fin de proceder lo más rápidamente posible al ingreso de esta Asociación en la Patronal del Comercio y de la Industria de esta provincia.

Estas relaciones, debidamente autorizadas por cada patrono, se remitirán a nombre de esta Asociación, calle de Juan Bravo, 10, principal.

Segovia, 22 de Julio de 1933.—El secretario, Angel Soteras.

Lleve un "KODAK" a sus vacaciones.

Un aparato barato, luminoso, seguro y de fácil manejo: el

"Kodak" Six-20

Nosotros podemos suministrar a Ud. esta maravilla de precisión y sencillez. Es cómodo, ligero, elegante y de enfoque automático.

Visítanos y le mostraremos los diferentes modelos de «Kodaks» y «Brownies».

Druguería y perfumería

FELIPE SANZ NIÑO

Plaza Mayor, 3.—Segovia

Artículo los fotográficos. Revelado, positado y ampliaciones.

TRABAJOS EMBRAGADOS

"LA SEGOVIANA" CASA DE VIAJEROS

de EMILIANO LLORENTE

Situada en lo más céntrico de la capital, con calefacción y cuartos de baño.

PRECIOS MODICOS

Plaza de Santo Domingo

(Entrada, Tudescos, 1)

TELÉFONO 15424.—MADRID

SUBASTA

En esta forma se venderá la casa número 23 de la calle de Daoiz, de esta capital, perteneciente a la testamentaria de doña Margarita Salgado, y en la cantidad de 15.000 pesetas. El acto tendrá lugar el día 26 del actual, a las once, en la Notaría de don Luis Rincón, en esta ciudad. Infanta Isabel, 15. Titulación y pliegos de condiciones en dicha Notaría todos los días laborables, de nueve a una.

VENEREO-SIFILIS-HERNIAS

ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL

MARIANO ROMERO BECERRIL

MÉDICO

Tratamiento y curación radical de la HERNIA, sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar nuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos, su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado).

Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco

Cervantes, 28, principal izquierda.—SEGOVIA.—Teléfono 46

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Table with train schedules for descending and ascending trains, including stations like Madrid, Valladolid, Medina, and Segovia.

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE SOCIEDADES COOPERATIVAS

Por Sir ENOCH HILL

Recientemente se ha celebrado en Londres el IV Congreso Internacional de Sociedades Cooperativas de Edificación. Mediante estas Sociedades puede llegarse al ideal de que todo el mundo sea dueño de la casa que habite.

¡Todos propietarios! Este es el lema del cuarto Congreso Internacional de Sociedades Cooperativas de Edificación, que se ha celebrado en Londres, con la representación de quince naciones.

El verdadero significado de este Congreso lo proporcionan las cifras que a continuación mencionamos. En 1921, cuando en Inglaterra existía una prosperidad temporal, los beneficios de las sociedades cooperativas de edificación fueron de 95.265.274 libras. Hoy, a pesar de la crisis económica, se han elevado a 371.164.961 libras.

El primer Congreso Internacional se verificó en 1913, en Milwaukee, asistiendo solamente delegados de dos países, Inglaterra y Estados Unidos. Hace nueve años esta actividad era prácticamente desconocida en Alemania, pero hoy existen, en dicho país 300 sociedades con cerca de medio millón de afiliados.

El último Congreso celebrado en el pasado mes tiene un gran interés para el hombre de la calle. De los juicios emitidos por diversos delegados, será posible seleccionar algunos que permitan un conocimiento exacto de la marcha de los negocios en los países representados en el Congreso, y un estudio comparativo de sus condiciones financieras.

¿Quién no ha acariciado la idea de convertirse en dueño absoluto de la casa que habita? Existe un aspecto sentimental que no puede desdiciarse, y otro material, el de la inversión más económica y productiva del ahorro individual. El último Congreso Internacional se celebró en Filadelfia, en el año 1931, asistiendo 400 delegados de los Estados Unidos, 100 de Inglaterra y otros más de Alemania y África del Sur.

Nadie, y menos que nadie, yo, pretenderá afirmar categóricamente que el número de propietarios en un país, es una indicación infalible de su riqueza. Pero si es un índice material, ¿no significa el aumento de

la economía individual entre la Comunidad?

El automóvil, el radio, el mobiliario inclusive, son artículos transitorios que «no duran toda la vida». La vivienda es de una categoría completamente distinta. Al adquirirla nos proporcionamos un capital permanente. Constituye la propiedad más propia, si se nos permite la expresión.

El movimiento cooperativo comenzó hace 150 años en Inglaterra.

En los Estados Unidos data del segundo cuarto del siglo pasado. Pero sólo hace veinte años que los agentes de las sociedades cooperativas empezaron a desarrollar intensamente sus actividades, hasta lograr las gigantescas proporciones que ocupan hoy en las finanzas de la nación. Y este puede ser juzgado por el hecho de que las Sociedades Cooperativas de edificación tienen invertidos cincuenta millones de libras esterlinas en valores del Estado. Ningún otro sector de la industria o Comercio, con excepción de las compañías de seguros, llega a esta cifra.

En esta época de intenso dinamismo y continua circulación del dinero, en la que un millonario puede verse reducido a la pobreza en el curso de unas horas, no hay nada que tenga un valor tan estático como la casa propia.

Y ya sabemos lo que ocurre cuando excepcionalmente los obreros de determinada filiación se acomodan a ventilar las cuestiones que tienen pendientes con sus patronos, ante el correspondiente Jurado mixto. Este, con el voto decisivo de su presidente, suele olvidar por completo el estado económico de las Empresas; acusa una tendencia indefinida a subir los jornales; se obstina en legislar más allá de las normas vigentes, ampliándolas y transformándolas a su gusto; produce gran desorientación e indisciplina en las relaciones entre el capital y el trabajo; desarticula las Empresas; fomenta el paro y crea muchas veces los conflictos donde no existen. Sus fallos no son acatados por la clase obrera si no le satisfacen y suelen constituir arma para la lucha tras de la cual se utilizan la huelga y la violencia.

No se ha tenido presente que esos organismos carecían de todo arraigo en nuestras costumbres; y que al conjuro mágico de su regulación en la «Gaceta» no era posible que tuvieran la autoridad y el prestigio que la voluntad del pueblo sólo concede a las instituciones tradicionales. Hubiera sido más discreto comenzar otorgándoles únicamente facultades conciliadoras, convirtiéndolas en dirimientes sólo en el caso de sometimiento voluntario y expreso de las partes. En cuanto a los salarios se da el fenómeno paradójico de que cuando está bajando el índice del coste de la vida, y cuando existe crisis de trabajo, van aquellos subiendo sin cesar contra lo que ocurre en las demás naciones competidoras.

Esto es lo que opinan las Cámaras de España y que el Consejo Superior simplemente, y renunciando a todo aparato espectacular, pero con la viva emoción de las cosas experimentadas y sufridas, se permite someter a la consideración de V. E.»

LA DEPLORABLE SITUACION ECONOMICA

Un escrito de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación

El Consejo Superior de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación de España, actuando en cumplimiento de su función y de su deber, ha dirigido al presidente del Consejo un escrito que extractamos a continuación:

«Todos saben que España no puede substraerse a los efectos de la crisis que actualmente azota con crueldad al mundo entero, pero nadie ignora que la repercusión de esa crisis universal es más débil en nuestra nación que en otros países por su relativo aislamiento geográfico, político y económico y por la diversidad de su clima y de sus productos. De manera que si la situación presente no se viese complicada y agravada por los conflictos derivados de la inseguridad en el orden público, de las anomalías sociales, de los atentados a las personas y a las cosas y de los estériles movimientos de rebeldía, tendría seguramente nuestra nación, cuya sobriedad y fortaleza son proverbiales, resistencia suficiente para soportar valerosamente la crisis mundial y esperar animosa lo por venir.

Por eso están plenamente convencidas todas las Cámaras de que bastaría el robustecimiento de los resortes de la autoridad, el dar eficacia a la justicia tanto en el orden civil y penal como en el social, el someter a todos los ciudadanos al imperio de la ley, no dejando delito ni infracción alguna sin la sanción adecuada, para que desapareciera la anarquía mansa que vivimos y para que se produ-

jese un mejoramiento automático en la situación de los negocios y reviviera potente el espíritu de empresa motor insustituible, hoy por hoy, de la actividad económica y del crecimiento de la riqueza común.

El comercio interior ve también reducidas sus transacciones en una proporción importante, afectando el hecho hasta a los artículos de primera necesidad, lo que no revela en las gentes un envidiable bienestar. Y aun se sostendría, mal que bien el comercio, si todo eso no coincidiera con la restricción del crédito y con las dificultades que asaltan a la Banca por no tener resueltos sus problemas de régimen interior de trabajo, con las cargas sociales y tributarias y con los gastos cada vez más crecientes de sostenimiento del negocio, que determinan una situación de positivo agobio.

La misma dificultad insuperable que existe para liquidar los negocios hace que el comerciante viva providencialmente aferrado a su oficio, aunque no obtenga ganancia alguna, con la remota esperanza de que llegue un día en que pueda vencer los obstáculos que ahora le impiden desenvolverse.

La seguridad de las empresas y su desenvolvimiento económico se halla a merced de huelgas, tumultos, coacciones e imposiciones de toda naturaleza y sufre un desamparo de la autoridad que atemoriza al capital. Las luchas intestinas entre las varias agrupaciones obreras constituyen otro

motivo de seria inquietud, sin culpa alguna imputable al patrono. Así no pueden surgir nuevas explotaciones industriales, lo que acusa un estancamiento alarmante, y muchas de las que hoy existen se mantienen por las mismas razones expuestas al hablar del comercio.

También es una causa de la actual crisis industrial que las Empresas que tienen relación con el Estado, por haber pactado con él, como por ejemplo, las Compañías ferroviarias y otras análogas, se encuentren a merced de las disposiciones arbitrarias del Poder público. Lo menos que puede pedirse es que el Estado haga honor a su firma y cumpla sus compromisos, porque faltar a ellos vale tanto como confesar su insolvencia, y no es éste, afortunadamente, el caso del Estado español que puede, para bien del país y de su propio prestigio, atender a las obligaciones que solamente estipuló y respetar todos los intereses.

El estado de la navegación es lamentable y los efectos de la crisis se advierten en ella, si cabe, con más intensidad que en el comercio y en la industria. Sabido es que hay en los puertos muchos buques inactivos. Sin política de protección a la Marina Mercante con la disminución del tráfico en proporciones excepcionales y con una legislación social que impone cuadros indicadores del personal y condiciones de trabajo marítimo que otras naciones no tienen, no es de extrañar que la navegación española desfaltee, sobre todo teniendo en cuenta que de ello se aprovecha la competencia extranjera para luchar con ventaja contra nosotros.

La ley de los Jurados mixtos es una ley inoperante, porque la mayor parte de los obreros españoles no se someten a ella y no ha logrado el Poder público con toda su fuerza coactiva que esa mayoría reconozca y acate la jurisdicción de tan especializados Tribunales. Por tanto, los sacrificios que cuestan al país son y serán estériles mientras no se logre que los obreros en su totalidad renuncien a la acción directa y tramiten sus reclamaciones por ese cauce legal.

Y ya sabemos lo que ocurre cuando excepcionalmente los obreros de determinada filiación se acomodan a ventilar las cuestiones que tienen pendientes con sus patronos, ante el correspondiente Jurado mixto. Este, con el voto decisivo de su presidente, suele olvidar por completo el estado económico de las Empresas; acusa una tendencia indefinida a subir los jornales; se obstina en legislar más allá de las normas vigentes, ampliándolas y transformándolas a su gusto; produce gran desorientación e indisciplina en las relaciones entre el capital y el trabajo; desarticula las Empresas; fomenta el paro y crea muchas veces los conflictos donde no existen. Sus fallos no son acatados por la clase obrera si no le satisfacen y suelen constituir arma para la lucha tras de la cual se utilizan la huelga y la violencia.

No se ha tenido presente que esos organismos carecían de todo arraigo en nuestras costumbres; y que al conjuro mágico de su regulación en la «Gaceta» no era posible que tuvieran la autoridad y el prestigio que la voluntad del pueblo sólo concede a las instituciones tradicionales. Hubiera sido más discreto comenzar otorgándoles únicamente facultades conciliadoras, convirtiéndolas en dirimientes sólo en el caso de sometimiento voluntario y expreso de las partes.

En cuanto a los salarios se da el fenómeno paradójico de que cuando está bajando el índice del coste de la vida, y cuando existe crisis de trabajo, van aquellos subiendo sin cesar contra lo que ocurre en las demás naciones competidoras.

Esto es lo que opinan las Cámaras de España y que el Consejo Superior simplemente, y renunciando a todo aparato espectacular, pero con la viva emoción de las cosas experimentadas y sufridas, se permite someter a la consideración de V. E.»

Ecos de la provincia

Boceguillas

Una manga de viento

En el término municipal de Boceguillas y sitio denominado «Albeara», próximo a la estación del derecho Madrid-Burgos, se formó sobre las doce y media una formidable manga o turbión de viento que rápidamente dió lugar a una compacta y negra nube cuyo ruido llamó la atención del vecindario, haciéndole reparar en el fenómeno atmosférico. En seguida se levantó un viento ligero que la hizo correrse en dirección Castillejo-Siguero, hasta lograr desvanecerla después de tomar las más variadas formas.

De viaje

Pasando unos días al lado de su hija, la cultísima maestra de este pueblo, doña Francisca Burgos de Abad, se halla entre nosotros el industrial de Madrid don Jesús Burgos. Le deseamos feliz estancia.

Corresponsal.

20-7-933.

CICLISMO

Ha terminado la Vuelta a Francia clasificándose Trueba en sexto lugar

La última etapa

París, 23.—Ayer se corrió la última etapa (Caen-París), de la vuelta ciclista a Francia. La última cuesta del recorrido la arremetió con ímpetu el español Vicente Trueba, y consiguió realizar la escapada en primer término, sacando un minuto de ventaja a los que le seguían. En el descenso intentó despegarse, pero, perseguido por el público, que no le dejaba correr, pronto fué alcanzado por Speicher.

En el Parque de los Príncipes el italiano Guerra se impuso a todos al «sprint» y se adjudicó la etapa.

Al realizarse las vueltas de honor, el italiano Guerra fué silbado por la multitud.

Fueron ovacionadísimos Speicher, Archambaud, Martano y el español Trueba.

Clasificación general

- 1.º Speicher, en 147 h., 51 minutos, 37 s.
2.º Guerra, en 147 h., 55 m. 38 segundos.
3.º Martano, en 147 h., 56 minutos, 45 s.
4.º Lemaire, en 148 h., 7 minutos, 24 s.
5.º Archambaud, en 148 h. 12 minutos, 59 s.
6.º Vicente Trueba, en 148 horas, 19 m., 9 s.
7.º Level, en 148 h., 26 minutos, 56 s.

REFLEJOS

Las Hermanas de la Caridad

«Caridad...! He aquí todo el cristianismo.» (BOSSUET.)

Entre las diversas instituciones creadas con el laudable objeto de consagrarse al bien de los hombres, es digna de especial mención la de las Hermanas de la Caridad. Su historia es un ejemplo no interrumpido de la más admirable abnegación, ya que lo mismo en los hospitales aislados por las epidemias que en los campos de batalla, como a la cabecera del lecho en que sufre misero enfermo, o un ilustre paciente, su sola y única aspiración es realizar los generosos fines que sus voluntarios deberes la imponen.

Las connotaciones políticas perturbaban muchas veces a las sociedades mejor organizadas, y sólo así puede justificarse que para ensayar una reforma o innovación, las Hermanas de la Caridad fuesen separadas de los hospitales y demás asilos, para ser sustituidas por la asistencia laica, lamentable en este aspecto, cuyos resultados han sido y serán por demás amargados. Hay atenciones y deberes, cuyo cumplimiento no depende sólo del celo más o menos desinteresado del individuo, sino que exige estar animado por un sentimiento muy elevado, por una fe muy viva, por una convicción profundamente arraigada y por una confianza sin límites en lo infinito. Es indispensable que la fuerza moral disipe por completo cuantos temores y vacilaciones pudieran cohibir el ánimo, de lo contrario, los resultados no responderían a los fines que los inspiraran. Buen testimonio de ello ha sido lo infructuoso de las reformas que introdujeron en los hospitales franceses. La opinión pública protestaba cada día de la inconveniencia de la asistencia laica, que con indisculpable descuido llenaba el vacío que habían dejado las Hermanas mas por justas que fuesen las quejas, eran desatendidas. Los errores más fáciles de cometer son siempre los de más difícil enmienda, pero llegó, al fin, un día de prueba: no se trataba de atender con más o menos solicitud enfermedades comunes, sino que era preciso luchar con una muerte probable, ya que el cólera se presentaba en Talón, y en Marsella. Para atender a los atacados se consideraron insuficientes los servicios de novales e inexpertos enfermeros, y entonces se volvió los ojos a las Hermanas de la Caridad; sólo ellas podían, en tan críticas y azarosas circunstancias, cumplir con heroica abnegación su difícil deber. Reciente estaba la injusta ofensa que se les había inferido, pero inspiradas sólo por su inagotable amor al prójimo, aquellas virtuosísimas mujeres entraron de nuevo en los hospitales invadidos ya por la epidemia. Allí, infatigables para cumplir su penoso ministerio, secundan cuanto la ciencia ordena para atajar los estragos de una enfermedad siempre temible; allí, cuando los recursos científicos son impotentes para librar a un ser de la muerte, ellas preparan el espíritu para el supremo instante y acompañan al moribundo con oraciones en su última partida. ¿Y qué móviles les animan para tanta abnegación y

Gran balneario de Medina del Campo

TEMPORADA OFICIAL DE 1.º DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo el confort moderno, excelente cocina, a cargo de reputados cocineros. Restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO DEL ESTABLECIMIENTO BALNEARIO pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

- 8.º A. Magne, en 148 h., 28 minutos, 24 s.
9.º Aerts, en 148 h., 35 minutos, 30 s.
10.º Stoeppel, en 148 h., 37 m., 5 segundos.

La carrera Valencia-Alcoy-Valencia. Cañardó, primero de la clasificación general

Valencia, 23.—Se disputó la segunda etapa de la carrera Valencia-Alcoy-Valencia, organizada con motivo de las ferias.

Venció Salvador Cardona, en 5 horas, 42 m., 28 s.; seguido de Escuriel, Mariano Cañardó, Capella y Luciano Montero, por este orden.

En la clasificación general queda vencedor Mariano Cañardó, en 12, 12 y 23. A continuación se clasifican Salvador Cardona, Escuriel, Capella y Luciano y Ricardo Montero.

ciar a la clausura, y de ahí que hicieran de la casa de los pobres, su monasterio; de los aposentos miserables, su celda; su capilla, la parroquia; sus rejas, el temor de Dios; su velo, la modestia.

El hábito que las Hermanas usan en Francia se diferencia un tanto del que visten en otros países; el origen de la toca con que aquellas cubren su cabeza no deja de ser curioso.

Fundada la caritativa institución, Luis XIV rogó a Vicente se dignara honrar su mesa, acompañado de las dos primeras Hermanas de la Caridad; acepta la regia invitación, el día convenido se presentó el de Paúl en Palacio, con madame de Marillac y una de sus compañeras. El rey conocía ya a la viuda de Le Gras, pero no a la Hermana que le acompañaba, cuya hermosura era imponderable. Ya en la mesa, el monarca, de suyo tan sensible a los encantos femeniles, no separaba sus enamorados ojos de la sin par beldad, hasta que levantándose apresuradamente de su sitio, tomó una servilleta, y cubriendo con ella a la Hermana, dijo: «Vicente, en lo sucesivo, cubre el rostro de tus hijas.» («Histoire des sœurs de Charité».)

Desde aquel día adoptaron la toca, que tiene la figura en que quedó la servilleta puesta por el rey en la cabeza de la Hermana, cuya prenda es designada con el nombre de «serviette».

Desde entonces arranca el origen de las Hermanas de la Caridad; su piadosa misión las trajo pronto a todos los países del mundo. En España se establecieron por vez primera en 1790.

Mucho bien les debe la humanidad y mucho por ella han sufrido, pero ni sufrimientos ni persecuciones acabarían con tan benéfica institución, porque mientras subsista el mundo habrá afecciones que consolar y enfermos a quienes prodigar solícitos cuidados.

En tanto que la sociedad necesite de consuelos y cuidados, habrá Hermanas de la Caridad.

ALBINO SANZ

Máquina de coser "Singer,"

se vende, bobina central seminueva, garantizada, mitad de precio. San Clemente, número 1 (Tinte México).

LEA USTED Y ANUNCIE EN

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

en la seguridad de que ambas cosas han de serle muy rentables y productivas en sus negocios.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

Table with 2 columns: Observación and Valor. Rows include: EN LA TARDE DE AYER, Presión atmosférica (6789), Dirección del viento (Oeste), Temperatura máxima (31.2), EN LA MAÑANA DE HOY, Presión atmosférica (6782), Dirección del viento (Sur), Temperatura mínima (protegido) (17.0), Pronóstico del tiempo, despejado.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Cochets de la estación de Salamanca al Balneario

SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

J. RODRIGUEZ PEDREIRA

MEDICO PUERICULTOR

Jefe de la Sección de Higiene infantil del Instituto de Higiene

De las clínicas de Madrid y extranjerías

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS VIGILANCIA DE LACTANCIAS

Cervantes, 24. Horas de consulta: de cuatro a cinco

TELEFONO 107.

CASA COLOMBA

MADERAS

Ezequiel González, 1 (Camino Nuevo), Segovia

NOTA.—Esta casa no tiene sucusales